

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XVIII

Núm. 5.711

Segunda Época

Martes 9 de Febrero de 1926

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

MADRID

Espiritualidad

Cuando escribimos estas líneas ya sabemos del éxito venturoso de la última «Plus Ultra», como ahora se dice del «Plus Ultra». Estábamos espantados y aún completamente confundidos en que sería una realidad tal y como había sido calculada, sin otras dificultades, incertidumbres ni obstáculos que los de antemano sospechados y previstos. Es un gran triunfo de la fe. Una victoria del entendimiento humano. Un nuevo brillante éxito de la ciencia. Una prueba más de que el hombre, aunque mereciera ser destruido por rebelde a la ley divina, es rey de la creación. Si bien con cataclismos y revoluciones que ponen en danza su corona y eminente peligro su trono, el hombre era ya punto menos que soberano de la tierra y de los mares. Con sus buques ha recorrido los océanos y hasta explorado sus profundidades, y con sus trenes y sus automóviles ha pasado por sobre la haz del planeta en todos los continentes. Y ha hecho todavía más, pues materialmente y venciendo todas las resistencias ha conseguido escalar las cumbres de las más altas montañas.

«Era el hombre rey del suelo y del mar, pero no del aire. En el aire dominaban el águila y el condor y le usufructuaban todas las aveculas del Cielo, mas no aquél que muchas veces emuló la audacia del Icaro y se le derribaron las alas. Pero ha persistido en su propósito, y de algunos años a esta parte puede decirse que ha conquistado ya y cife a su frente la diadema de rey del espacio. Y ya no puede caber duda de que dentro de poco tiempo, si aeronaves ofrecerán tantas o más seguridades que cualesquiera de los medios de locomoción y transporte terrestres y marítimos que por más seguros se tienen.

A nosotros, que vemos en todo lo que el providente de Dios, nos parece que éste es uno de los progresos más verdaderos de la Humanidad, porque hombres ya dicho alguna vez y ésta es ocasión de reiterarlo frente a quienes se tienen que la fórmula del progreso la expresa el verbo «avanzar», que para nosotros sólo puede traducirse el verbo «ascender», que progresa más no quien más anda y en cualesquiera dirección sino quien más se eleva y más se acerca a la Eterna Verdad y al principio de la sabiduría.

Y ello es que, hasta hace algunos años, sólo mirábamos a la tierra y hasta se había recomendado por los que en ella tenían puestos sus sentidos y cifraban sus aspiraciones que fuesen apagadas las luces de lo alto, sin reparar en que el hombre cuando no ve luz arriba o prescinde de ella, la enciende abajo, aunque sea con aparatos explosivos, aunque le cieguen los resplandores siniestros de la melinita y planorratifa. Pero ahora, no. Frecuentemente dirige la vista a las alturas. Frecuentemente, eleva sus ojos al cielo. Y no sólo levanta los ojos sino el alma, que tiene alas para remontarse hasta lo infinito. La aviación es esencialmente espiritualista. Cuando el hombre en su aparato se despega de la tierra o del agua, al poco debe ya sentirse desasido de lo que más tira y ata en lo terreno, como los demás en cuanto consideramos las grandezas de arriba sin ser místicos, simplemente con ser espirituales, nos apartamos de las cosas de abajo. Y por eso creemos que llegará un día en que, dilatados los horizontes de la aviación, el hombre vaya frecuentemente por las alturas teniendo a sus pies la tierra y sobre su cabeza el cielo sin cansarse de mirarlo y admirarlo y reverenciarlo con toda la fuerza de la espiritualidad que ama y busca la luz que viene de lo alto.

A ese fin es gigantesco el paso que acaban de dar los creyentes y españoles expedicionarios del «Plus Ultra» que con su bizarría han añadido una página brillante que entronca el pasado con el presente de la historia de España.

MIGUEL PEÑAFLORES

Una conferencia

EL PADRE MATEO CRAWLEY

El domingo, después de predicar por la tarde en San Pedro ante un auditorio que llenaba completamente el espacioso templo, dió una interesantísima conferencia con proyecciones sobre Santa Teresita del Niño Jesús, en el local de los caballeros de la Inmaculada.

Duró cerca de dos horas y fué tan amena, tan instructiva que tuvo cautivos y como encantados a los oyentes.

Trazó de mano maestra la fisonomía moral de este nuevo prodigio de la gracia divina, que aparece en los tiempos modernos como una estrella fugida en medio del Cielo de la Iglesia. Esa Santa encantadora, en la que se comportan y armonizan a maravilla la hermosura y perfección de la naturaleza, con todos sus hechizos, en la corteza exterior de su cuerpo, y la belleza

inefable de la santidad más grande como vestidura de Reina en las intimidades del alma.

Ponderó los rasgos principales de su fisonomía moral; la honda recitura de su espíritu al parecer tan sencillo; su lerto martirio de sequedades y desolaciones interiores que pusieron a prueba el heroísmo de su amor, de puro espíritu, sin consolaciones ni dulcedumbres; su vida exterior exenta de profugos y de milagros, pero heroica en el continuo y perseverante obrar con perfección las más pequeñas acciones.

Habló de su doctrina de confianza y completo abandono en los brazos amorosos de Jesús, haciéndose más niña, más humilde, más sencilla, que es la médula espiritual de su caminito de santidad.

Dijo de su obra portentosa de apostolado que ha traído con su lluvia de rosas al redil de la Iglesia más almas que miles de predicadores, y ha encendido en las almas predilectas de Jesús el ascua viva de divinos amores.

Ensalzó la vida de familia en el hogar cristiano de los padres de Teresita, poniéndolo como modelo, la generosidad de aquel venerable anciano que dió a Cristo como esposas cuatro de sus hijas; y ridiculizó de paso, con donaire y gracia, las modas indecorosas de nuestros días.

Aplausos fervorosos premiaron con frecuencia la labor del apóstol del Sagrado Corazón y de la devoción a Santa Teresita del Niño Jesús; pero el aplauso más sincero es el íntimo, el que levanta con su palabra de fuego en el fondo de las almas, en cuyos abiertos surcos va depositando la divina semilla de ese amor al Corazón de Cristo y a su linda reinita del Carmelo de Lisieux.

POR TELEGRAMA

INFORMACIÓN DE PALACIO

El Rey en el campo

Madrid, 8-10 noche. El Monarca marchó ayer mañana a Riofrio donde estuvo cazando hasta las cuatro de la tarde.

Regresó a Madrid esta mañana. Hoy, acompañado del infante don Alfonso y del conde de Maeda, marchó a pasar el día en la finca El Goloso.

Regreso del Príncipe de Asturias

Ha regresado de su excursión a las provincias de Sevilla y Córdoba el Príncipe Heredero. Acompañábale el marqués de Viana.

POR TELEGRAMA

MADRID

Regreso del conde de la Mortera

Madrid, 8-10 noche. Procedente de Zaragoza, a donde fué para asistir a los funerales de su padre, ha regresado a Madrid don Gabriel Maura.

El Cardenal Benlloch

De paso para Málaga ha llegado a esta Corte el Cardenal Benlloch.

Fiesta en la Legación de Portugal

En la Legación de Portugal se celebró anoche una fiesta artística, seguida de una cena.

Concurrieron los infantes don Fernando y don Alfonso, la duquesa de Talavera, los ministros de la Guerra y Gobernación y la mayoría de los diplomáticos extranjeros en Madrid.

Religiosas granadinas

Acto heroico de caridad

Leemos en nuestro estimado colega granadino «Gaceta del Sur»:

En el Hospital que en San Pedro de Mácoris (República Dominicana) tienen a su cargo las Hermanas Mercedarias de Caridad, cuya casa matriz está en nuestra ciudad, ingresó hace poco tiempo el enfermo Daniel Smide, de 1 años de edad, de raza negra y natural de Saintchiad de la Colonia inglesa. El desesperado estado del enfermo sólo podía remediarse por la transfusión de sangre, y todas las Hermanas, salidas de este Noviciado, a impulsos de un abnegada y ferviente caridad, se ofrecieron generosamente a procurar con su sangre la salud de aquel desgraciado. Dos solamente, sor Justa Larraza y sor Inés García, fueron las escogidas para la operación, y su sangre reanimó aquellos miembros fatigados de vida.

Mas aquellas buenas religiosas no consideraron con ello cumplida su misión para con el infeliz, que a la negrura de su cuerpo unía la más deplorable y triste negrura de su alma, no aminorada aún por los vivificantes rayos de la fe. Aquel heroico ejemplo de caridad fué el camino de que Dios Nuestro Señor se valió para que su gracia divina hallase cabida en aquella alma. Con fervor y entusiasmo de Apóstoles se consagraron las Hermanas a instruirle en los rudimentos de nuestra religión y en la verdad de su doctrina, teniendo el consuelo de ver logrados sus santos propósitos el día 4 de Septiembre último en que las aguas purísimas del Bautismo, pedido con ansia vehemente por aquel infeliz, limpiaron su alma de la inmundicia de la culpa y le ganaron para Cristo y su Iglesia sacrosanta.

PALOS-BUENOS AIRES

Una iniciativa del Presidente Alvear y otra de la Cámara de Comercio madrileña

Circular a los maestros

La Inspección de primera enseñanza publica en el «Boletín Oficial» del sábado la siguiente circular:

«Debiendo constituir para todo patriota un timbre de orgullo, a la vez que de homenaje de la gloriosa hazaña realizada por los aviadores españoles, tanto por la significación material de la empresa, como por la finalidad espiritual, al incorporar una vez más los países sudamericanos al carño de la madre patria, se interesa, por la presente, y por Real Orden del Excelentísimo señor Ministro de Instrucción Pública se explique a los alumnos de las Escuelas Nacionales de toda la provincia una lección Geográfica Histórica que sea evocación del descubrimiento de América por Colón, y el «raid» llevado felizmente por los aviadores españoles, cuando lleguen a la capital de la Argentina. Es de sumo interés que los señores Maestros pongan en conocimiento de esta Inspección haberlo cumplimentado, así como también el punto y materia tratada.»

Bando de la Alcaldía

El alcalde de la ciudad publicó ayer el siguiente bando:

«Don Francisco Pérez Cordero, teniente de Alcalde del primer distrito encargado accidentalmente de la alcaldía presidencia.

Hago saber: Que próximo el día venturoso en que la intrepida bravura y la serena confianza de los aviadores de España, proclamaran con su presencia en la Capital de la Argentina la grandeza generosa de sus hijos; es obligado tributo de admiración y gratitud, mostrar pública y fervorosamente el entusiasmo que en todos los pueblos del viejo hogar hispano despiertan la gloria de la hazaña y el ánimo esforzado y viril de los que la concibieron y ejecutaron.

Para sentir y manifestar esos altos y nobles ideales, no necesita ajenas exaltaciones el pueblo almeriense, que ama con profundo y sincero amor las glorias de España y honra con espléndidos y galanos honores a los hijos ilustres que las conquistaron. Pero con el propósito de unificar y coordinar la expresión de esos sentimientos, he acordado dictar las reglas que siguen:

Primero. La noticia oficial de la llegada a Buenos Aires de los aviadores españoles se anunciará con un repique general de campanas, con el disparo de cohetes y con la presencia en las calles de la ciudad de la Banda de música del municipio.

Segundo. Al siguiente día, a las once y media se celebrará, por acuerdo de los señores Obispo y Gobernador civil un solemne Te Deum en la Santa Iglesia Catedral.

Tercero. El vecindario queda invitado a asistir a ese acto y a escuchar el cántico de alabanza y gratitud.

Cuarto. En el mismo día deben ser engalanados con colgaduras los balcones y azoteas.

La Alcaldía Presidencia confía a la generosidad y nobleza de su pueblo, la grata aceptación de estas invitaciones y el gozoso cumplimiento de estas reglas.

Dado en la Casa Consistorial a 8 de Febrero de 1926. FRANCISCO PEREZ CORDERO.

Circular

El Ilmo. señor Rector de la Universidad ha enviado al «Boletín Oficial» de la provincia la siguiente:

«Por R. O. de 3 del actual publicada en la «Gaceta» del 4 se ordena que todos los Maestros y Maestras de las Escuelas públicas y privadas, al siguiente día de tener conocimiento de la llegada a Buenos Aires del hidroplano «Plus Ultra», den a sus alumnos una lección de Geografía sobre los lugares recorridos en su itinerario por el comandante Franco, con referencia histórica al primer viaje de Colón.

Este Rectorado, al cumplir afanosamente la soberana disposición precedente, se complace en acentuar la importancia que en la Historia de nuestra Patria, la Nación de los grandes destinos en los fastos de la humanidad, ha de alcanzar este glorioso triunfo de nuestra fe, nuestra ciencia y nuestro heroico genio, que siempre mantuvieron a España en lucha desigual por ideales grandiosos que, si no conseguidos totalmente, son la esperanza única en la marcha progresiva de las sociedades humanas.

Espera este Rectorado de los Maestros del Distrito, todos sintonizados en la percepción de tan patrióticas vibraciones espirituales, la transmisión ferviente a sus discípulos, de cuanto hay de generoso, noble y transcendental en el hazoñoso vuelo de nuestros novísimos adelantados de Indias.

Granada 5 de Febrero de 1926. El Rector, Fermín Garrido.

El próximo raid España-Filipinas

Leemos en «La Gaceta del Norte» de Bilbao:

Estamos en condiciones de poder afirmar que la noticia dada estos días como un rumor, acerca de un proyectado gigantesco «raid» de España a Filipinas, hecho por nuestros aviadores militares, será una realidad.

Todo ha sido estudiado, desde hace tiempo, con entusiasmo y meticulosidad.

Nuestros informes, que tienen un carácter autorizado, nos permiten asegurar que, el propósito es emprender el nuevo, colosal viaje aéreo el 1.º de Abril.

¿Aviadores?

Tres ases de nuestra aviación, que han necesitado del heroísmo y de la flexible audacia de Franco y sus gloriosos compañeros de triunfo, para que fuese conocido todo su enorme valor por los propios españoles, un poco distraídos siempre con las cosas propias y reconocidos ya, y de qué modo espléndido, por todas las naciones del mundo que sienten, por encima de toda otra, la preocupación del dominio del aire.

Los tres aviadores españoles que se lanzarán a la nueva, portentosa hazaña, son: Gallarza (Eduardo), Estévez y Loriga.

Cada uno conducirá un aparato. ¿Tipo? Lo ignoramos, por ahora, pero tendremos al corriente de todo cuanto se relaciona con este nuevo maravilloso intento a nuestros lectores «habituales».

Al comercio

El raid aéreo Palos-Buenos Aires está siendo objeto de la admiración de todo el mundo culto.

Nosotros, como españoles orgullosos de serlo, hemos de rendir público homenaje a los hombres intrépidos; que, con la conciencia absoluta de las dificultades y de los peligros de empresa tan arriesgada, no vacilaron un momento en acometerla.

¡Gloria, pues, a los héroes!

Pero aun nos queda para con ellos deberes que cumplir; hay que exteriorizar el júbilo y el entusiasmo justamente sentido por semejante hazaña.

Para ello os invitamos a que cerreis vuestros establecimientos a las once de la mañana del día en que se conozca el feliz arribo de nuestros mensajeros a Buenos Aires, asociándose a la manifestación proyectada y a otros actos que en su honor se celebren.

Almería 8 de Febrero de 1926. Por la Cámara Oficial de Comercio, el Presidente, Por el Círculo Mercantil, el Presidente, Carlos José Vida. Por la Unión Comercial, el Presidente, José Sánchez Ulibarri. Por la Asociación de Detallistas del Comercio, el Presidente, Antonio Alemán García.

POR TELEGRAMA

La fecha de salida del «hidro»

Madrid, 8-10 noche.

Definitivamente el hidroavión, «Plus Ultra» saldrá mañana martes de Río Janeiro con rumbo a Buenos Aires.

Telegrama de un diplomático

El anterior Embajador yanqui en Madrid, señor Moore, ha teleografiado entusiastamente al Monarca, felicitándole por el éxito del raid aéreo.

Noticias recibidas en el Ministerio de Marina

En el Ministerio de Marina se ha recibido un telegrama participando que ha marchado a Las Palmas el crucero «Blas de Lezo» que se hallaba en Pernambuco.

También se ha recibido otro despacho confirmando que mañana saldrá el «Plus Ultra» de Río de Janeiro.

Los aviadores en Río de Janeiro

En el Ministerio de Estado han facilitado una nota oficiosa en la que se da cuenta que el ministro de España en Río de Janeiro participa que toda la vida y el pensamiento de los brasileños están concentrados en España y en el raid aéreo.

Añade la nota que a continuación da cuenta nuestro ministro de los actos que se realizan en honor de nuestros aviadores, a los que asisten el Gobierno y representaciones oficiales y particulares.

Un rasgo de los argentinos

Añade la nota del ministerio de Estado que el diario «La Nación» de Buenos Aires publica una información dando cuenta de la iniciativa del Presidente de aquella República, señor Alvear, que ha abierto una

suscripción nacional para con sus productos hacer dos monumentos conmemorativos del viaje del «Plus Ultra», uno se erigirá en Buenos Aires, hecho por un escultor español, y el otro en Madrid, hecho por un escultor argentino.

La cuota señalada es de uno a cien pesos.

Termina la nota diciendo que encabezaban la suscripción el Presidente de la República y el Embajador de España.

Preparando la manifestación en Madrid

Al ministro de Estado, señor Yanguas, le visitó el duque de Estremadura, en representación del Aéreo Club, para hablarle de la manifestación proyectada en honor de los tripulantes del «Plus Ultra», cuando lleguen a Buenos Aires.

Un español entusiasta

En el ministerio de Estado se ha facilitado otra nota, en la cual se expone que nuestro Embajador en París ha teleografiado al ministro, trasladando una comunicación que le dirigió el ministro de España en Panamá, don Belisario Porras, diciendo que día por día ha seguido entusiasmado el progreso del vuelo auzado realizado por Franco y sus compañeros y como formo parte de esa raza—añade—que tantas veces ha dado ejemplo de valor y abnegación me siento orgulloso del triunfo alcanzado por la Aviación española.

Nuestra Madre España—continúa—no necesita hacer ningún esfuerzo para vincularse con sus hijos de América: nuestra sangre, lengua, religión y civilización son lazos indestructibles que nos unen.

Los heroicos tripulantes del «Plus Ultra», atravesando la inmensidad del Atlántico, más que proeza de aviación es un beso que España envía a sus hijos de América.

Le felicita sinceramente su afectísimo, (firmado) Belisario Porras.

Un telegrama del general Losada a Franco

El general Losada, Jefe de la Sección de Infantería del ministerio de la Guerra, ha radiografiado al comandante Franco diciéndole:

«La Infantería, que ha sentido unánime emoción ante tu partida de Palos y ha seguido con ansiedad tu ruta gloriosa, quiere, al terminar tu vuelo, que el primer abrazo que recibas sea el de tu compañero de arma; esperando tu regreso para homenajearle como mereces.»

La manifestación en honor de nuestros aviadores se celebrará el jueves próximo

Se ha reunido la Comisión organizadora del homenaje a los aviadores que efectúan el raid a Buenos Aires.

Se acordó que la manifestación se celebre (con cualquier tiempo) el jueves próximo aniversario del primer vuelo efectuado en España.

Los comisionados y el público se reunirán en el Prado a las doce de la mañana.

Presidirá la manifestación el alcalde de Madrid y asistirán la Guardia municipal montada los Exploradores de España, y las bandas municipal y de Ingenieros.

Durante el desfile de la manifestación varias escuadrillas aéreas evolucionarán.

La manifestación se dirigirá a la estatua de Colón, donde el conde de Vellelano pronunciará una alocución en nombre de Madrid.

Le contestará el Embajador de la Argentina.

Un acuerdo de la Cámara de Comercio

La Cámara de Comercio de Madrid, estimando que se necesita premiar material y prácticamente a los aviadores españoles que hacen el raid a Buenos Aires, asegurándoles su porvenir, ha transmitido al comandante Franco un radiograma concebido en los siguientes términos:

La Cámara de Comercio de la capital de España se honra felicitando, llena de orgullo patrio, al comandante Franco y a sus compañeros por el éxito completo de su viaje y acuerda poner a su disposición 50000 pesetas para unir las a la suscripción que se intenta abrir en diversas provincias.

Lo que propone «El Diario Español» de Buenos Aires

«El Diario Español» de Buenos Aires pregunta porqué no se celebra la llegada del comandante Franco, enviando al Congreso un mensaje para que se dé forma al proyecto de

inea de dirigibles Sevilla-Buenos Aires.

Agrega el periódico que este sería el medio más ponderable e impercedero de rendir a España, al Rey y al comandante Franco el homenaje que anhela el corazón del pueblo.

El "Plus Ultra" saldrá esta mañana

A las cinco de la tarde, la Compañía de T. S. H. recibió un radio de Buenos Aires participándole que el martes reanudarán su vuelo el "Plus Ultra", entre ocho y nueve de la mañana (hora española).

El Gobierno se dirige a Franco para que no altere el raid

El Gobierno español ha recibido en estos días numerosas peticiones de diversos sitios de la América del Sur, especialmente de Montevideo, con objeto de que los aviadores hagan escalas sucesivas antes de llegar a Buenos Aires y también ha recibido solicitudes de elementos de la capital argentina para que la llegada del "Plus Ultra" no sufra retraso y en vista de tan encontradas opiniones el Gobierno se ha dirigido al comandante Franco para que no altere su recorrido de la forma anunciada el sábado pasado.

Plenitud de heroísmo

Cuando España acometía la mayor cosa, después de la creación del mundo, sacando la encarnación y muerte del que lo crió, según frase del cronista López de Gomara; cuando echaba España sus bajeles a la mar y descubría continentes y fundaba reinos y arrancaba un nuevo mundo de las tinieblas y de la idolatría y trasfundiéndolo desde el primer momento su sangre con las naciones sojuzgadas, Europa, que desde Ginebra a Londres se conmovía en una epilepsia herética y negaba a los fueros de la civilización en marcha lo que otorgaba al pensamiento ensobrecido, contemplaba aquel esfuerzo de España como una aventura de locos, hasta que el triunfo y las riquezas, y la plenitud del dominio, convencieron a todos de la magnitud y realidad de la empresa.

Digamos mejor que España, Iberia. Y entonces como ahora, dos naciones, en el extremo Sur de Europa, compartían todos los empeños de las locas audacias: Portugal y España. Entonces como ahora, ambas naciones echaban los cimientos de una como nueva humanidad, sin interpolaciones, sin solución de continuidad, ensalzadas y llenas de gloria y ambición de dominio.

La historia se repite. Demandaba Colón poderes y medios para lanzarse tras la osada aventura, y España, puesto su honor y puestos todos sus recursos en la cruzada sojuzgadora contra el reino granadino, calmaba las crecientes ansias del navegante audaz, dándole de plazo la conquista de Granada para atenderle y ayudarle y estimularle en el descubrimiento de un nuevo Continente.

España tenía ahora un empeño de honor que había de saldarse a todo trance, porque en ese empeño de honor estaba la liquidación de un mortal agravio y la revalidación de una posibilidad de mayores empresas, apuntadas ya en los albores de esta otra aventura que han dado cima los intrépidos aviadores que han cruzado el Atlántico. Y saldado el empeño y cancelada la deuda, allá fue España tras la realización de aquel otro compromiso a que le lanzaba y le acuciaba su historia en la primacía de todas las aventuras trasatlánticas.

Todo es equilibrio en esta angusta armonía universal que dispuso Dios para que más admirásemos su inmenso poder y su providencia bendita. Sin interpolaciones hemos dicho, se extiende un mundo desde el río Bravo hasta la Tierra del Fuego, y en ese mundo, pleno de la savia ibérica, se aclama hoy a Franco y compañeros de aventura en aquellos pueblos de la misma raza, del mismo arranque de heroísmo.

Y es, como gratulémonos de ello, la raza de símplice. Es la raza que no halla obstáculos a sus ambiciones de gloria por que lleva en la sangre la herencia de tantos siglos de lucha, fortalecida por una religiosidad como no ha habido otra a través de la historia del mundo. Es la raza que dice con Franco que con la protección de la Virgen del Carmen Patrona de los navegantes, confía en dar cima a su empresa: confesionalidad que tanto realiza el corazón del audaz aeronauta y los de sus intrépidos compañeros.

En el templo de Nuestra Señora del Carmen en la bella ciudad de Cádiz, imperio con Sevilla de riquezas en aquellos tiempos del descubrir y traficar de las Indias, está escrita la historia de todas nuestras audacias y fervores. Aquellas paredes llenas de exvotos, de cuadros, de mil indicios de navegaciones y aventuras logradas con mil trabajos pero logradas con gloria, en la ejecución más angustiosa de nuestros triunfos y de nuestra fe. No olvidemos a Franco, y sus gloriosos compañeros, cuyas es la sangre que los alienta, en las horas decisivas cuando hay que dar gracias a Dios de los triunfos y a los que piugo a El que fue esta raza la que logrará tanta plenitud de heroísmo.

MARIANO S. DE ENCISO

POR TELEGRAFO

ALCANCE POLÍTICO

Regreso del ministro de Justicia

Madrid, 8-10 noche. Ha regresado de Zaragoza el ministro de Gracia y Justicia don Galo Ponte.

Un telegrama de Petain

Al llegar a Biarritz el mariscal Petain, envió un telegrama al Gobierno, en términos muy expresivos, agradeciendo a los Reyes, al Gobierno y a las autoridades de Madrid y Toledo las atenciones que les dispensaron durante su corta estancia en España.

Por los Ministerios

En el Ministerio de la Guerra despachó el jefe del Gobierno con los ministros de Gracia y Justicia, Fomento y Gobernación, y con los generales Jordana y Hermosa.

Luego conferenció Estella con el Capitán general de Madrid.

El ministro de Estado recibió a los generales Vives y Goded.

También le visitó Gobernador de Sevilla señor Cruz Conde.

El ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, despachó con los directores de Seguridad y Comunicaciones.

Después recibió a una comisión de carteros de provincias, que fué a pedirle mejoras.

Conferencia del ministro de Hacienda sobre los proyectos tributarios

Madrid, 9-2 madrugada.

A las seis y media de la tarde, en la Academia de Jurisprudencia, ha dado su anunciada conferencia sobre los proyectos tributarios, el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo.

Ocupaban la presidencia los ministros de Fomento, Trabajo e Instrucción, el alcalde, el presidente de la Academia y otras personalidades.

El conferenciante comenzó diciendo que venía a hablar, aprovechando la calma sucedida a la tempestad; aunque la tempestad no le inquietó porque recordaba la frase de Yoid George que decía que quien quiera ramas secas no debe ir al bosque en día de calma, sino después de la tempestad.

Se ocupó después del déficit del presupuesto que viene arrastrándose desde 1913: Actualmente los ingresos son de 2.755 millones y los gastos importan más de 3.000 millones.

Estudió después los orígenes de la contribución territorial y manifestó que iba a entrar de lleno en el estudio de los decretos, aunque hoy solo trataría sobre el referente a la persecución de las ocultaciones. Citó muchísimos casos de ocultaciones escandalosas.

Añadió que su decreto era impugnado por cuatro cosas: por la expropiación forzosa, por la libre denuncia, por el valor en venta y por el valor en renta. Analizó estas cuatro impugnaciones y demostró que todas tenían precedentes en nuestra legislación.

Dijo que todavía hay quien cree que el derecho de propiedad es el derecho a abusar de ella y que con esa gente no puede discutirse. (Aplausos).

Terminó manifestando que es optimista porque cree en la eficacia de la dictadura económica, para lo cual dijo que es necesaria la colaboración de todos los españoles.

Al terminar el orador fué muy aplaudido por el numeroso auditorio.

Visitas al Presidente

El marqués de Estella recibió hoy al ministro de Instrucción para informarle sobre las conferencias que se darán con motivo del raid aéreo.

Al marqués de Orellana para tratar del ferrocarril de Alcoy.

Al alcalde de Sevilla para tratar sobre la futura exposición hispano-americana.

Al alcalde de Barcelona para tratar de la Exposición de Industrias eléctricas.

Don Odon de Buen que le habló sobre la Estación de Oceanografía que se instalará en Málaga y otros señores más.

CRÓNICA LOCAL

Los dos últimos días

Lució sin obstáculos un sol radioso durante todo el domingo, pero el aire fresco que soplaban, que tomó incremento a medida que avanzó el día, restó un poco de luz al tiempo.

El capítulo de diversiones, cada vez más animado, vio favorecido por un número incalculable de partidarios.

De la jornada oficial destacóse la visita del Gobernador civil a Vera.

Ni mejor ni peor que el domingo se manifestó el lunes.

Tuvo sesión por la tarde el pleno del Ayuntamiento, y también se reunió la Comisión provincial permanente.

Del capítulo teatral, la primera jornada de una atracción cinematográfica en Hesperia.

Notas municipales

El Director del Banco de Crédito local de España se ha dirigido a la Alcaldía participando que las cédulas de dicho Crédito tendrán la consideración de efectos públicos para su cotización en las Bolsas oficiales.

Don Ricardo Rodríguez Sagura ha solicitado licencia para realizar obras en la casa n.º 2 de la calle de Alfarreros y don Rafael Amat Rodríguez en la n.º 32 de la calle de Luis Saluste.

Ayer se estipuló el contrato de arrendamiento del nuevo local para la escuela pública de niñas del distrito Sur.

Est. mañana deberá reunirse la Comisión de Ornato.

Se ha ofrecido a la sociedad «Fuerzas motrices del Valle de Lecrin» para que proceda a la instalación de luces eléctricas en las Chocillas Altas y Carrera de Alhadra.

Ayer se reunió la Comisión de Aguas informando los asuntos que pendían de este trámite.

Ayer mañana se reunió la Comisión de Carruajes concediendo varios números para situar vehículos en las paradas de coches y automóviles de la Capital.

Poseión

Ayer, lunes, se posesionó de su cargo el nuevo Inspector provincial de Sanidad, don Andrés López Prior, a quien reiteramos nuestro cordial saludo.

Consejo de Fomento

Por disposición del Comisario Regio se ha citado a sesión que ha de celebrarse en el salón de actos de la Diputación provincial, a las diez y seis horas, el día 9 del corriente, en primera convocatoria y si no asistiese número suficiente de vocales para su celebración, esta tendrá lugar el día 11, a la misma hora, cualquiera que sea el número de asistentes al acto.

El orden del día es el siguiente: Oficio a uno del señor Presidente del Consejo Superior de Fomento felicitando a es e Consejo por trabajos realizados por el mismo y otros de varios Comisarios Regios de Fomento, remitiendo copias de escritos elevados al Excmo. Sr. Ministro de Fomento.

Rendición de las cuentas del 2.º trimestre del ejercicio de 1925 '26.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián: Nacimientos: María Sánchez García, Juan Berenguel García y Ant nio Dominguez Mellado.

Defunciones: Ana Segura Altarracín, Dolores Martínez Ramírez y Rosa Torrecañaduro Pérez.

Matrimonios: Ninguno. Distrito de la Audiencia: Nacimientos: Serafín Moya Lirio, Esdeban González García y Manuel Martínez Quesada.

Defunciones: Diego Gampos Gil. Matrimonios: Ninguno.

Nuevo secretario

Confirmando la noticia que anticipáramos días pasados, se ha recibido en nuestra Capital la Real orden nombrando secretario Contador de la Junta de Obras del Puerto a don Rafael Valverde Rodríguez, a quien reiteramos nuestra felicitación.

Capellán ascendido

Ha sido ascendido a la categoría inmediata el Capellán del Cuerpo de Prisiones, con destino en la de Almería don Jaan Sánchez Molina.

Reciba nuestra enhorabuena.

Los que viajan

Han marchado a Valencia los RR. PP. Mateo Crawley y Domingo Barrachea, SS. CC.

Han venido de Fiñana el propietario don José María Salgado Almansa y señora. Ha marchado a Murcia el abogado don Enrique Forcavi.

De ferrocarriles

La Cámara de Comercio, ha dirigido al Presidente del Consejo Nacional de Ferrocarriles el siguiente telegrama.

«Esta Cámara Oficial de Comercio Industria y Navegación ruega muy encarecidamente a V. E. que se sirva incluir en el plan general de Ferrocarriles a construir inmediatamente el de Almería a Lanjar y Lanjar Almería por Beja y Dalias.

Este ferrocarril es de una utilidad e importancia incalculables para intensificar recoger y transportar la producción agrícola de una de las zonas más importantes de esta provincia, a la vez que permitiría la explotación de su grandiosa riqueza minea que hoy yace en completo y lamentable abandono por falta de vía adecuada para su transporte.

Significamos a V. E. la gran decepción experimentada en nuestra provincia por el hecho de que siendo ella la más necesitada de vías de comunicación y de ferrocarril en particular no se le haya tenido en cuenta en el plan general de vías a construir, y esperamos que accederá a lo que se le solicita»

Del Gobierno civil

Ha firmado la dimisión de su cargo el diputado provincial don Manuel Martínez Jiménez, no siendo admitida por el señor gobernador.

POR TELEGRAFO

FUTBOL

En Madrid

Madrid, 8-10 noche.

En Chaartín de la Rosa se jugó el anunciado partido de campeonato. El Madrid marcó dos tantos y el Sporting quedó a cero.

Durante el partido dominó siempre el Madrid.

Sus dos tantos los hizo Monjardin.

Arbitró el catalán Lloveras, que estuvo acertado.

En Gijón

El Stadium hizo tres tantos y al Athletic uno.

En Valladolid

El Cultural Leonesa marcó dos «goals» y su contrinante el Deportivo Ferroviaria quedó a cero.

En Valencia

El Levante consiguió apuntarse un tanto y el Castellón ninguno.

El Valencia y el Gimnástico empataron a uno.

LA SEÑORA Doña Trinidad Cazorla Bueso falleció el día 3 de Febrero a los 78 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos. R. I. P. Sus desconsolados sobrinos don José Cazorla Salcedo, doña María Cazorla Salcedo, don Lorenzo, don José y don Enrique Fresneda Cazorla, sus sobrinos políticos doña Consuelo Caparrós, doña Irene Carreño y doña Ednarda Salcedo, su hermana política doña Carmen Salcedo Bueso primos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos asistan a los funerales que en sufragio de su alma se celebrarán mañana que en la Iglesia Parroquial de San Pedro, a la 10 de la mañana, por cuyo favor les quedarán agradecidos. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

POR TELEGRAFO

Fraternidad franco-lusitana

Madrid, 9-2 madrugada.

En la presidencia facilitaron la nota oficiosa siguiente:

El gobernador de Fernando Póo comunica que salió de Santa Isabel la División Naval portuguesa, siendo objeto de entusiasta despedida por parte de la población, que ha colmado de atenciones a los marinos portugueses durante su estancia en la capital de la isla.

Muebles FERRER

de sólida construcción Sebastián Ferrer 10, frente al establecimiento de tejidos «La Verdad»

NUESTRO CLIMA

Table with 2 columns: Observaciones efectuadas ayer en la Estación Sismológica. Items include: Presión media del día, Temperatura máxima, Idem mínima, Idem media, Humedad relativa media, Evaporación en 24 horas, Lluvia en 4 horas, Viento dominante, Fuerza en metros por segundo, Nubosidad.

POR TELEGRAFO

EXTRANJERO

Una exposición de Sorolla

Madrid, 8-12 noche.

De New York cablegrafían que, organizada por la Sociedad Española, se celebra actualmente una exposición de cuadros de costumbres españolas, del pintor español Sorolla.

Este falleció, dejando solo terminados catorce cuadros, correspondientes a otras tantas provincias entre ellas las de Valencia y Murcia.

En esta exposición se exhiben magníficos coloridos de la huerta de Andalucía, Un patio típico, Un entierro y la Semana Santa de Sevilla.

Cabecillas deportadas

Informan de Lisboa que a bordo de un buque de guerra han sido conducidos a las islas Azores los principales cabecillas de la última insubordinación militar, en unión de cinco sargentos que participaron en ella.

Allí esperarán la formación del correspondiente proceso por vía regular.

Sobre la falsificación de billetes franceses

De Budapest participan que los

Jabón Lagarto, Jabón Oletina, Perfumería, Legía Estrearia, Jabón Estrella del Norte. Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas estampilladas de 500 y 250 gramos con los ácidos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Seleccionados por su economía y garantizada pureza. Fabricantes: Señores Lizarrutry y Rezola S. A. - San Sebastián. Representante: Don Juan Antonio Martínez. Reyes Católicos, 2. - Almería.

Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Marítimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCH

VALDIVIA saldrá de Almería el 22 de Febrero de 1926 para Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos un entero 527'50 pts. incluido impuesto De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 pts. incluido

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de «Primeras» «Segunda clase intermedia» y «Tercera clase» haciendo es ala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. «Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

PARA LOS DE TERCERA CLASE COMIDA A LA ESPAÑOLA

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas para este puerto. Para más informes sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard del Principe 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23.—MÁLAGA.

diarios publican un artículo del conde de Bethlen, en el cual procura justificar su actitud en el asunto de la falsificación de billetes franceses y rebate las acusaciones que contra él se han lanzado. Afirma que permanecerá en el poder hasta que se convenza que su presencia en él puede perjudicar a su patria.

El capitán Gordon Canning ha quedado en ridículo

Notifican de Londres que el periódico «The Times», publica un despacho recibido de Tánger en el cual se anuncia que el capitán Gordon Canning no volverá por ahora a Londres.

Añade el periódico, como comentario a la noticia, que la gestión de este capitán ha sido completamente estéril y ha comprometido su reputación sin añadir un ápice al prestigio tradicional de Inglaterra.

Afirma que entre el elemento indígena la gestión de Canning ha producido un efecto deplorable.

Concluye manifestando que el único resultado de la misión de Canning ha sido fortalecer el argumento español de que la neutralidad en la zona de Tánger no se observado nunca verdaderamente y hacer de este modo más simpática la causa de España en Marruecos.

El presente número de «LA INDEPENDENCIA» consta de seis páginas

POR TELEGRAFO

Cotizaciones de Bolsa

Table with 2 columns: Madrid, 8.-12-noche. Items include: Deuda 4% interior, Idem 5% amortizable, Idem 4% idem, Banco de España, Español de Crédito, Tabacalera, Libraz cheque, Francos cheque, Marcos oro, Dolar.

Motores Deutz

«OTTO» legítimo

para aceites pesados, gasolina y gas pobre.

Agencia en Almería

NAVARRO RODRIGO, 2.

El gobernador civil en Vera

El gobernador civil, señor Castro y Santoyo, continúa realizando sus anunciados viajes a los pueblos de la provincia...

El domingo, según estaba anunciado, estuvo el señor Castro en Vera, para donar un automóvil en las primeras horas de la mañana...

Poco antes del medio día llegaban los excursionistas al término del viaje. A la entrada del pueblo esperaban al señor Castro el presidente de la Unión Patriótica de Vera...

Hechas las presentaciones, el gobernador se dirigió a pie a la iglesia parroquial, donde oyó misa acompañado de las autoridades...

Acabada la misa, en la plaza de la iglesia, en la que se había improvisado una tribuna, se celebró un acto de afirmación patriótica que tuvo singular relieve...

Compacta muchedumbre ocupaba por completo la amplia y señorial plaza, en los balcones y azoteas de los edificios...

El primero que usó de la palabra fué el alcalde de la ciudad, señor Cuadrado, pronunciando un breve discurso para anunciar el asunto que va a servir de tema al gobernador civil.

Agradece en términos de gran sinceridad la presencia del público, la asistencia de los representantes de la prensa diaria de Almería, y hace resaltar el hecho de que el señor Castro haya dedicado a Vera uno de sus primeros viajes.

Vera, señor—continúa—es una señora aristocrática que se arruinó, pero que sigue siendo aristocrática y sigue siendo señora.

Termina pidiendo que el señor Castro se interese en resolver problema de tan vital interés para la agricultura y la vida de Vera y proclama la frase que ha de brotar de todos los labios: Dios se lo pague.

El orador interpreta los aplausos que resuenan por todos los ámbitos de la plaza como dirigidos al señor Castro y como adhesión a los principios del gobierno de la nación.

Alude a los carteles que ondean por las calles en que están expuestos los anhelos del pueblo, que alienta la esperanza de que surja otra generación fuerte y vigorosa que agradecerá al gobierno el pan que otros gobiernos anteriores le negaron.

Alude a los carteles que ondean por las calles en que están expuestos los anhelos del pueblo, que alienta la esperanza de que surja otra generación fuerte y vigorosa que agradecerá al gobierno el pan que otros gobiernos anteriores le negaron.

Alude a los carteles que ondean por las calles en que están expuestos los anhelos del pueblo, que alienta la esperanza de que surja otra generación fuerte y vigorosa que agradecerá al gobierno el pan que otros gobiernos anteriores le negaron.

Alude a los carteles que ondean por las calles en que están expuestos los anhelos del pueblo, que alienta la esperanza de que surja otra generación fuerte y vigorosa que agradecerá al gobierno el pan que otros gobiernos anteriores le negaron.

Alude a los carteles que ondean por las calles en que están expuestos los anhelos del pueblo, que alienta la esperanza de que surja otra generación fuerte y vigorosa que agradecerá al gobierno el pan que otros gobiernos anteriores le negaron.

Alude a los carteles que ondean por las calles en que están expuestos los anhelos del pueblo, que alienta la esperanza de que surja otra generación fuerte y vigorosa que agradecerá al gobierno el pan que otros gobiernos anteriores le negaron.

Alude a los carteles que ondean por las calles en que están expuestos los anhelos del pueblo, que alienta la esperanza de que surja otra generación fuerte y vigorosa que agradecerá al gobierno el pan que otros gobiernos anteriores le negaron.

Alude a los carteles que ondean por las calles en que están expuestos los anhelos del pueblo, que alienta la esperanza de que surja otra generación fuerte y vigorosa que agradecerá al gobierno el pan que otros gobiernos anteriores le negaron.

Alude a los carteles que ondean por las calles en que están expuestos los anhelos del pueblo, que alienta la esperanza de que surja otra generación fuerte y vigorosa que agradecerá al gobierno el pan que otros gobiernos anteriores le negaron.

qué se ha formado la Unión Patriótica.

Con vivos colores describe el estado en que se encontraba España antes del advenimiento del Directorio: el poder público impotente frente al sindicalismo y al separatismo; el desbarajuste administrativo que hacía inevitable la bancarrota; el problema de Marruecos, sin orientación fija, consumiendo ríos de sangre y de oro; los gobiernos sin estabilidad alguna; el Jurado actuando de modo deshonroso; la farsa irrisoria del sufragio universal... En tal estado de desquiciamiento, cuando la nación parecía estar en período agónico, sin curación posible como no fuera por un milagro, el general Primo de Rivera con otros buenos patriotas realizaron el acto del 13 de Septiembre de 1923. Dios se acordó de que España es la tierra de su Madre, de la Virgen del Pilar, de Montserrat, de las Agustinas, y no podía dejarla morir. (Gran ovación). Y el Directorio Militar nos trajo días de bienestar; y para los españoles que amamos nuestra historia y nuestras tradiciones gloriosas, el general Primo de Rivera nos da el ejemplo consolador de invocar en todos sus actos el santo nombre de Dios, que es quien dirige los pueblos.

La antigua política había muerto para siempre, y nació la Unión Patriótica, que es un gran partido como no se le ha fundado jamás ninguno, partido genuinamente español, en el que deben entrar todos los españoles que estén dispuestos como nosotros a impedir que vengan quien haga girones de la Patria. En este partido solo se repudia a lo que aún sueñan con volver a la nación a los antiguos derroteros. A los que tal piensan, les decimos:—No os empeñéis; son inútiles vuestras campañas que van contra la Patria y estamos dispuestos a defenderla. Podéis dedicar vuestro tiempo a otra cosa, pues ya no hay más política que la de los hombres de bien contra los del mal. Hoy venimos a daros, si podemos, y a cambio solo os pedimos que seáis buenos patriotas. No ofreceremos lo que no podemos cumplir; que esa es la norma y el sentir de la Unión Patriótica.

Agradece la acogida que le ha dispensado el vecindario de Vera, que no en balde ostenta en su escudo los dictados de muy noble y muy leal.

Reitera su deseo de que respondan todos a la confianza que tiene depositada en el pueblo, y saluda al alcalde, a quien dice que ha tenido el gusto de abrazar por encargo del ilustre Cardenal Benlloch. Felicita al señor Madariaga, patriota e incansable, y le exhorta a que procure que no haya diferencias, ya que a la Unión Patriótica hay que ir despojados de personalismos y ambiciones y sacrificarse, si fuera preciso, en aras de la Patria.

Saluda a la prensa sana y discreta que mirando a España lleva a cabo una actuación que él aplaude, y afirma que recoge las aspiraciones del pueblo para elevarlas al Gobierno, el cual está dispuesto a conceder cuanto sea justo.

El gobernador terminó su discurso dando vivas a España, al Rey, al Ejército, al Gobierno, a la Unión Patriótica y a Vera y a sus mujeres.

Los aplausos y aclamaciones del público duraron largo rato.

Terminado el mitin, en el edificio del Pósito se celebró un banquete de cerca de doscientos cubiertos. En la presidencia estaban: a la derecha del Gobernador, los señores Madariaga, juez de instrucción señor Paniagua; delegado gubernativo señor Serra, y secretario del comité del distrito de la U. P. de Garrucha, señor Moldenhaur; a la izquierda los señores Alcalde de Vera, teniente de la Guardia civil señor Pérez; cabo del Somatén señor Giménez y Administrador de Correos señor Segura.

Brindaron en términos del más elevado patriotismo el señor Madariaga y el Gobernador civil, y por último, habló también el labrador señor Sánchez, que hizo exposición de las necesidades de Vera; contestándole el señor Castro con su ofrecimiento de transmitirlos al Gobierno.

El discurso del señor Sánchez, todo sinceridad y llaneza, produjo el mejor efecto y fué muy aplaudido.

En las Casas Consistoriales, cuyo vestíbulo preside una gran placa con la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, tuvo lugar la recepción, a la que concurrieron nutridas comisiones de todos los pueblos del distrito.

El señor Castro salió al balcón central con el estandarte de la ciudad, que fué saludado por el pueblo a los acordes de la Marcha Real ejecutada por la banda de música.

Desde el Ayuntamiento el Gobernador se fué a visitar el Hospital, el Cuartel de la Guardia civil y el Asilo de ancianos desamparados en cuya iglesia se venera la imagen de Nuestra Señora de las Angustias, patrona de Vera. Ante ella estuvo orando el señor Castro unos momentos.

El Gobernador hizo un donativo de cincuenta pesetas en el Hospital, otro de la misma cantidad en el Asilo, y otro de cien pesetas al Cura Párroco para los pobres del pueblo.

Proximamente al oscurecer emprendió el señor Castro su regreso a Almería, siendo despedido con iguales honores que se le tributaron a la llegada.

Todos los excursionistas regresaron muy agradecidos a las autoridades y vecindario de Vera de quienes recibieron innumerables atenciones.

La "H" oficial

La de ayer, lunes, publica lo que sigue: «Noticias oficiales de Marruecos. Parte del día 7 de Febrero.

Parte de Guerra del día de hoy: El grupo de posiciones de Biban Bado, 6 y Saf Haman Bado, 7 sostuvieron anoche tiroteo con la protección de un convoy enemigo, dispersándolo y recogiendo ciento cincuenta reses vivas, 35 muertos y un moro herido.

Se ha presentado al Kaid Ayasi Zellal, en Bakarex, toda la kábila de Ybel Hedín, para proceder al nombramiento de Autoridades indígenas.

Almería 8 de Febrero de 1926.—El Gobernador, Pablo de Castro y Santoyo.

Castilla por Castrojil

Esta exclamación ha sido lanzada en París por un escritor mejicano ante la obra de un artista español.

«Castilla en París! la tierra de Castilla, el austero paisaje castellano triunfando en París merced al arte de ese prodigioso maestro del aguafuerte que se llama Castrojil... he aquí un motivo de legítimo orgullo patriótico.

Porque, en efecto, el reciente triunfo del gran artista español en París ha sido definitivo.

Manuel Castrojil llegó hace poco a la capital de Francia. Era allí completamente desconocido. Llevaba, por todo capital, una colección de aguafuertes; sus «Hogueras de Castilla», su «Cerro de las ánimas», su «Tempestad», su «Jardín de ensueño»... No hizo más que exponer estas obras... al día siguiente había conquistado París. La prensa, el público, los artistas, la crítica, los coleccionistas, el «todo París» se había rendido.

Una vez más el verdadero arte español se impone y consigue una señalada victoria en el extranjero.

El triunfo de Castrojil es completo. Los coleccionistas se han disputado la adquisición de los aguafuertes, y en pocos días el gran dibujante ha vendido todo cuanto figura en la Exposición. Además ha sido solicitado para ilustrar obras de lujo: un libro del académico Pichopin, otro de Mauricio Barres acerca de Toledo, otro del escritor mejicano, Alfonso Reyes, actual embajador de Méjico en París y otro del crítico francés Falgairolle.

La crítica ha estudiado con interés el arte de Castrojil señalándole un puesto entre Goya y Braugyn. Vasconcelos asegura que «en la interpretación castellana de Castrojil hay una visión verdadera, neta, cabal y al mismo tiempo conmovida y vibrante de unción mística».

Todos coinciden en ver en nuestro artista no solo un maestro de la técnica sino al poeta que expresa los sentimientos de su alma en sus dibujos, y sabe dar maravillosas visiones líricas.

«En vez de escribir, dibuja para no delectarse sino ante la esencia ideal de sus creaciones».

«Hay aguafuertes—ha dicho un cronista—muy preciosos, con nombres de lugar y hasta con fechas; como sus vistas de Avila y Segovia, ante las cuales, después de algunos instantes de furvorosa contemplación se siente que la realidad desaparece y que esas murallas, esas almenas, esas torres, esos techos, esas fachadas, no son sino la realización de una quimera, la imagen de una metrópoli que nunca ha existido y en la cual sólo personajes de cuentos de hada y de romances caballerescos han habitado».

Luis Dorestes ha estudiado el espíritu lírico de Castrojil con notable acierto: «El campo—dice—el mar, las viejas ciudades, los monumentos hispanos le brindan infinito horizonte de creación». Veréis en la obra de Castrojil el el lirismo tan español con que vibra, canta y expande vigoroso y enardecido, humilde y apacible, sonador y quimérico, épico, sentuoso nostálgico y añorante como buen gallego que lleva en sus ojos los virginales panoramas que vieron de niño las rias de égloga y las maravillas históricas de Galicia que en todo hombre hombre sensible despertan el ansia sublimemente audaz de reproducir al contemplarlas en el fuego de la emoción.

«Sólo un alma fuerte y pura ha podido hacer esto»—dice el mejicano Vasconcelos.

Y tiene razón: sólo el alma fuerte y pura de España ha podido crear el arte español. Ese es el secreto de su triunfo.

LUIS LEÓN

De la Diputación

Comisión provincial

Ayer, a las tres y media, celebró sesión la Comisión provincial permanente, bajo la presidencia del señor Benítez Blanes, con asistencia de los señores Cabo Rodríguez, Romay, Lacal y Navarro Saavedra.

Aprobada el acta de la sesión anterior, se pasó al orden del día, siendo despachados, entre otros, los siguientes asuntos:

—Oficio del señor Gobernador civil remitiendo instancia de don Francisco Rivas sobre abonos de haberes desvendados.

Se acuerda que pase a informe de Intervención y Secretaría.

—Oficio del médico decano y Director del Hospital sobre menajes de la Sala para enfermos infecciosos.

De conformidad con lo solicitado, Oficio del Inspector provincial sobre fuga de un leproso.

Se acuerda que pase a informe del Visitador de los Establecimientos de Beneficencia.

—Oficio del señor ingeniero provincial para que se le autorice para los gastos de estudios y replanteos de caminos vecinales.

—Oficio del médico señor Torres Bernabé, solicitando veinte días de licencia. Le fueron concedidos.

—Oficio del señor Ingeniero provincial sobre embovedado de varcos trozos de acequias de los caminos vecinales de Felix Alcontar y Enix. De conformidad.

—Nómina del Tribunal para Niños de Valencia. Aprobada.

—Facturas de gas y electricidad de los meses de Noviembre y Diciembre de pesetas 2.880. Aprobadas.

—Oficio del Ministerio de Instrucción Pública sobre deslinde de Lucaina de las Torres y Turrillas. De conformidad.

—Oficio de la Comisión provincial de Barcelona sobre la reunión que se ha de celebrar por las Diputaciones en el próximo año de 1927.

—Acuérdase adherirse a lo acordado por la Diputación de Barcelona.

—Informe de Secretaria en el expediente de apremio al Ayuntamiento de Vera. Quedó sobre la mesa.

—Distribución de fondos para el mes actual. Aprobado.

—Liquidación de premios de cobranza. Aprobada.

—Oficio del señor Gobernador sobre la suscripción en favor de los aviadores que realizan el «raid» Palos-Buenos Aires. Se acordó suscribirse con cincuenta pesetas, y felicitar al Gobierno y a los Aviadores.

—Expediente de apremio del Ayuntamiento de Cuevas. De conformidad.

—Oficio del señor Interventor sobre créditos de la Brigada Sanitaria. Aprobado.

—Escrito de la Cámara Minera sobre ferrocarriles. De conformidad.

—Moción del señor Presidente, sobre la adquisición del libro «La Obra del Directorio». Se acuerda adquirir seis ejemplares.

A las 5 y 30, no habiendo más asuntos de que tratar, se dió por terminada la sesión.

La próxima se celebrará el día 25 a las tres y media.

NOTAS DEPORTIVAS

Fútbol En el partido jugado el domingo, La Karaba venció al Athletic, por tres a uno. El match, por acuerdo de ambos clubs, se jugó con el carácter de amistoso, quedando pendiente este mismo encuentro para la copa Andalucía.

Los karabos dieron un gran partido, y aun cuando en estas cosas del fútbol no cabe predecir, creemos al once karabo, tal como ayer se alineó, invencible por los equipos locales. El Athletic procuró defenderse durante todo el encuentro, y lo hizo bien, pues la presión del equipo azul fué tan constante, que de no mediar esta buena defensa, al tanto hubiera sido mayor. La mejor línea atacante fué la delantera, que durante el segundo tiempo que tuvo el viento a su favor elevó algunos avances rasos y bien combinados, poniendo en más de un apuro la puerta defendida por Blancs. El mejor jugador de la línea fué Ripoll, seguido de Bueso, el popular exjugador del Reina, que ayer debutó con el Athletic. Los medios cumplieron y Calvache en el marco, estuvo hecho un coloso de bravura, colocación y agilidad.

Como antes anotamos, los karabos estuvieron a gran altura, descañonando la acometividad de la delantera, no «xenta de cohesión. Pepe García en el centro hecho un «jacato» y Adán muy bien, llevando la línea. Rufi Muñoz, bien pasando, y acertado en los remates, y su hermano Angel, con su gran dosis de jugador de alta clase. En los medios destacó la labor de altura de Pepe Trevijano y el sorprendente acierto de Rodríguez que estuvo enorme de seguridad. Amezcua es un buen jugador para el ataque; en los medios, el domingo no hizo más que cumplir. Jover y Jaquín Mañan en la defensa, bien y seguros, y Blancs en la puerta, con algunas paradas de estilo, nos recordó sus antiguos éxitos de guardameta.

El goals del Athletic fué entrado por Peñucho, y los de La Karaba por Pepe García, Angel Muñoz y Rufi.

Arbitro Rogelio Quile, imparcial. Salvador Ripoll, merece un elogio por su bravura y decisión, tomando parte en un duro match como el reseñado, padeciendo una lesión de importancia. Elogio que ampliamos por su deportividad, acertando los fallos del árbitro, aun en aquellas jugadas que a él le parecieren dignas de sanción.

D. N.

Notas agrícolas

La compra de la naranja a ojo

Nos referimos a la innovación introducida hace unos pocos años por el comerciante exportador de frutas.

No hace mucho comprábase la naranja por arrobas, pero actualmente los propietarios exigen terminantemente que se pague a ojo. Esta costumbre, establecida al comercio naranjero grande, ocasiona al comercio pequeño una gran pérdida de dinero.

La compra a ojo lleva a un sinnúmero de males para los intereses del comerciante, quien, al adquirir un hueco de naranjas, tiene forzosamente que correr el riesgo de los vendavantes, pedicós y heladas. Muchas veces, por precaución de que se presenten accidentes atmosféricos, el comprador ansia coger naranjas que tiene pendiente de los árboles y anticipa la fecha de su embarque.

De otra parte, la compra de naranja a ojo no pueda proporcionar al comerciante beneficio alguno en los cálculos de existencias, toda vez que hoy los cosecheros pretenden cobrar mayor cantidad de naranja que la que realmente contienen los árboles. Para nada sirve la experiencia para esta clase de operaciones; antes, el buen calculista podía beneficiarse en la compra; actualmente, no; pues si cree que la naranja ha de resultar por cinco reales, verá después, al pesar las arrobas que adquirió, que le resultan mucho más caras, si alisándose a las exigencias del cosechero, pagó a ojo, basándose en el número de arrobas que el propietario sostuvo que existían en el hueco.

Creánnos los exportadores que nos leen; la compra, tal como actualmente se efectúa, es ruinosa para el comercio exportador. Continuar esta funestísima práctica, es sostener uno de los mayores que pesan sobre el comercio naranjero.

(De «La Voz del Comercio»)

NOTICIAS

Blasfemia en la Comisaría Francisco Fernández Álvarez sentó en la tarde del domingo en la Comisaría de Vigilancia, solicitando carta de caridad para poder marchar a Málaga, y al ser advertido que no podía facilitar en aquel momento el consentimiento, blasfemando del Santísimo Dios.

Se vende en casa n.º 136 de la calle Real del Alto, en el jardín, huerta, casa para el cultivo de árboles frutales. Razón Granada.

Por la Guardia de Seguridad han detenido en el Salón Hesperia García Sánchez, José Giménez José Magaña Moreno, Joaquín Jando Tijeras, y Manuel Manero en dicho salón, infringiendo el orden del Gobierno civil, infringiendo el orden del Gobierno civil, infringiendo el orden del Gobierno civil.

Los guardias municipales han denunciado al conductor número 182 de la matrícula anarchar por el Paseo del Príncipe escape abierto.

Plaza de San Juan se vende en buen estado setas. Razón, Granada, 2.ª quedada.

Se necesita dependiente competente «Las Cuatro Calles».

No vale escanalar Por la Guardia municipal han detenidos Francisco Torres Valdés, Eduardo Soriano Beranzuel, los cuales promovieron un fuerte escándalo en el Paseo del Príncipe.

Manuela Insuita Angeles Jurado Cantón ha denunciado a la Policía, a una individuo llamada Manuela, la cual maltratado de palabra y obra a una hija de aquella.

Barbados de Vides americanas, a propósito para inyectar seguidamente En Talbar. Coto de Acosta Sierra Alhamilla.

Anclana maltratada El Guardia de Seguridad núm. 16 presentó en la Comisaría a la anciana de 80 años Catalina Cánovas Campoy, la cual fué asistida en la Casa de Socorro de contusiones de segundo grado en el labio y antebrazo derecho, manifestando que se las habían causado dos vecinos llamados María Garbín y una tal María («Potaj»).

Escandalizan en el cine Los Guardias de Seguridad números 5 y 14, han detenido en una taberna del Barrio Alto en Francisco López López, Manuel Verdagay Miralles y Manuel Ventosa Rubio, los cuales promovieron una riña en dicha taberna, sita en la calle del Pastor.

Los que rifen Los guardias municipales números 27, 3 y 3, han detenido en una taberna del Barrio Alto en Francisco López López, Manuel Verdagay Miralles y Manuel Ventosa Rubio, los cuales promovieron una riña en dicha taberna, sita en la calle del Pastor.

Compro Casa de campo con poca tierra, cerca de Almería. Razón: Café Colón.

Compañía para América El vapor Buenos Aires, de la Compañía Trasatlántica Española, saldrá de Málaga el día 18 y de Cádiz el día 15, para

DESMORONAMIENTO DE UN FRENTE MORO.—MAS PRESENTACIONES.—POBLADOS QUE SE ENTREGAN.—NOTICIAS DE LOS QUE SIGUEN A ABD-EL-KRIM.

Hemos llegado al momento preciso del desmoronamiento de toda la resistencia enemiga de las cabillas comprendidas al Occidente de Tetuan. Toda la parte oriental de los anyerinos está ya con nosotros.

Los poblados de Yebel Hanan, Ain Bejoj, Larga y Beni Madan se han presentado sin condiciones. Anterior se reunieron varios notables moros en el zoco el Jemis y acordaron unánimemente hacer entrega de las armas y pedir a nuestras autoridades que no se les niegue el perdón solicitado.

El Haus Zaddini, fracción de la cábila de Haus, cerca de Tetuan, también se ha sometido.

Hay que advertir que todos los que ahora se entregan han constituido grandes núcleos organizados de moros que combatieron contra nosotros atacándonos villanamente por la espalda cuando se hizo el repliegue de los puestos avanzados hace un año. Muchos no lo hicieron antes porque obraron mal con España y tenían un fuerte castigo.

No se quedarán sin ese castigo. Los que nos combatieron. Se les admitirá en conjunto, se les desarmará y se procurará con la nueva política atraer por la persuasión, ya que por la fuerza sería hacer un escarmiento terrible que no se compaginaria con la tradicional hidalgua española y con la nobleza del alma de los caballeros nacidos en solar hispano.

Algunos nos saldrán al paso de esta afirmación y nos dirán que esa llamada hidalgua nos ha costado cruentos descalabros y reverses al perlonar tan hidalgo y noblemente a los que en momentos de amargura y dolor se aprovecharon de las circunstancias para saciar su sed salvaje de sangre en la generosa de tantos hermanos nuestros que cayeron en estas inhospitalarias tierras africanas teatro de tantos hechos heroicos. Si; estamos muy conformes con ellos que aducen estas razones para justificar su odio a rifeños; pero apoyados en las palabras del divino Martir del Gólgota también sacrificado cobardemente por otros también sedientos de sangre generosa y divina que dijo: Amarás a tu prójimo les excitamos a que abran su pecho al perdón y olviden lo pasado, pues en estas tierras ha comenzado ya la verdadera era de paz y civilización.

Su Alteza el Jilifa debe estar satisfechísimo de la labor emprendida por el Alto Mando que después del desembarco de Ardik, ha conseguido tantos éxitos políticos entre las tribus que antes nos eran hostiles e indiferentes. Hoy mismo, más de veinte poblados del Haus, siguiendo el ejemplo de la fracción de Zaddini se presentaron al Jilifa en su Palacio de Mexuar, entregándole más de 300 fusiles y degollando ante la puerta de la Residencia de su Alteza las reses de ritual en señal de paz.

Todo esto contribuye a que en la población vayan bajando de precios muchos artículos esenciales para la vida que traen de los poblados sometidos. Los sometidos revelan hallarse cansados de tanta lucha y de tanta tragedia. Todos ellos tienen que contar desgracias sin cuento, miseria, hambre y otras calamidades. Todos reniegan del aventurero que les ha llevado a esta situación tan crítica. De la partida del Jerrir se presentan desertores confirmando esta situación tristísima de rebeldes y poco prestigio que queda a Abd-el-Krim.

SANTIAGO JIMÉNEZ DEL REY Tetuan Febrero 1926.

De Instrucción Pública

Licencias

Se conceden 30 días de licencia a doña Isabel Martínez, maestra de Las Almadras (Almería), y 40 a doña Ana María de Marmol, maestra de Ronda (Málaga).

Conviene economizar

Postales en vez de cartas

Los gastos de correspondencia—dice una revista mercantil—han adquirido una importancia notable en las casas de comercio. Sobres, papel, franqueo, etcétera, equivalen al final del ejercicio, a una cantidad respetable; que se puede reducir.

Cuando no hay que acompañar documentos, conviene utilizar las tarjetas postales para la correspondencia, que pueden ser un medio de propaganda y economizar dinero.

No quiere decir que en todas las ocasiones pueda emplearse este elemento de comunicación comercial, pero son muchos los asuntos que permiten tratarse en una simple tarjeta postal, sin que disminuya la seriedad de la casa.

Muy al contrario, puede despertar mayores confianzas de sus abastecedores por el espíritu de economía que revela.

NOTICIAS MILITARES

Documentación

Se dispone que en lo sucesivo, se anote en las hojas de servicio de los capitanes y tenientes el tiempo que estén ejerciendo el mando de compañía, escuadrón o batería, haciéndose constar si éstas se hallan en armas o en cuadro así como también el que presten en los cargos de Jefes de las Planas Mayores, en las brigadas de Artillería y en el de Ayudantes de cuerpos y unidades.

Donativos

Se concede autorización al teniente coronel de Infantería don José Más asteradi, jefe de estudios del Colegio de Huérfanos de la Guerra para hacer donación a los cuerpos del arma de Infantería, de un folleto del que es autor, titulado «El único libro para el soldado» pero ser distribuido gratis a los individuos de tropa; se dispone así mismo, se den las gracias a dicho jefe por su generoso desprendimiento.

Vestuario

La R. O. de 15 de Septiembre último (D. O. núm. 207) queda modificada en el sentido de que sea negro en vez de avellana el color de la botina de cuero que por dicha disposición se declara reglamentaria, para las tropas de Intendencia.

Notas financieras

La semana en la Bolsa

La firmeza persiste en Bolsa y la generalidad de los valores denotan buena orientación.

En valores del Estado hemos terminado la semana con firmeza y tendencia al alza dándose el caso que en Deuda ferroviaria casi llegamos a la par siendo la última una cotización de 99,90.

El Ayuntamiento se sostiene el cambio de la anterior semana.

La marcha de los Bancos es buena, sus cambios son fijos y el de España sube varios enteros.

De valores industriales nos encontramos que Expósitos, que ha anunciado ya su junta general en la que se acordará el aumento de capital, retrocede algo pues van apreciándose los beneficios que las acciones puedan percibir por el aumento indicado y los cambios se sujetan a éste.

Tabacos están pesados y retroceden un entero.

Azúcar se refrejan el pesimismo de que se ha ido acerca del tratado con Cuba, subiendo por tal motivo.

Seguendo el camino de hace dos semanas y esperándose la inversión del producto de la deuda ferroviaria en material de ferrocarriles, siguen subiendo las Felguerras.

El Metro y tranvías, flojos y bajan. Las obligaciones en general están pesadas, pero su cambio es sostenido.

En el cambio internacional el mercado de Londres acusa firmeza en la libra.

En París se va consiguiendo que el franco detenga el descenso a que nos tenía acostumbrados.

Respecto a la lira las negociaciones entabladas por Volpi para el arreglo de la deuda de la guerra, satisfactoria para Italia, hacen que ésta vaya ascendiendo.

Sobre el dólar las impresiones son francamente favorables y es la divisa por la que se siguen regulando los cambios mundiales.

Los valores del Estado interior 4 por ciento avanza 20 céntimos a 69,80. Amortizable 4,00 no cotizan series altas y en las otras con mejora en sus cambios finalizando a 87,90.

5 por ciento amortizable tanto nuevo como viejo concluyen al cambio anterior de 94.

Obligaciones del Tesoro 4 años Enero descien a 101,50.

Cortan cupón las de febrero 3 años y se hacen a 101,75.

Sabemos desde abril algunos céntimos haciéndose a 102,40 y 101,35 A y B respectivamente. Las de noviembre cortan cupón siendo su último cambio la A 101,50 y la B 101, y por último las de junio avanzan 5 céntimos al cambio de 102,5 la A y 10 20 la B.

Los valores que han tenido movimiento en el Ayuntamiento de Madrid han sido exporaciones interior que han bajado un entero a 64,00.

Bancos: sube el de España 8 enteros a 585. Baja el Hispano Americano 2 enteros a 143 y el Rio de la Plata medio entero a 46.

Con pérdida de un entero cotizan tabacos a 211. Explosivos a 450.

Azucareras preferentes suben a 102,50. Duro Feiguer gana seis enteros a 47,50.

Valores de Electricidad no tiene variación Cooperativa. Electra a 120.

Telefónica nacional a 100 toda la semana. Ferrocarriles M. Z. A. a 412 y Nortes a 472. Metropolitano se hace con baja de un entero a 127 y tranvías a 73,50.

Camb. internacional: francos a 26,61; suizos a 130,40; belgas, 37,20; libras a 34,38; dólares a 7,07; marcos oro a 1,586; escudos portugueses extraoficialmente a 0,295 Madrid 3, de Febrero de 1926.

ATELULZ

Buscando plantas exóticas

La Agricultura en los EE. UU.

Desde hace muchos años, en los Estados Unidos y dependiendo del Ministerio de Agricultura existen verdaderas caravanas de hombres de ciencia que en incansables peregrinaciones por las más áridas e inhospitalarias regiones del orbe y desafiando múltiples peligros recorren el mundo en busca de extraños frutos, de plantas exóticas, de uno u otro género, con las cuales pueda enriquecer la agricultura yanqui.

Se calcula que el beneficio reportado a la agricultura norteamericana por estas expediciones, pasa de cien millones de dólares al año, pues de la enorme diversidad de productos del suelo cultivados actualmente en la gran República, los de procedencia indígena tan sólo representan una proporción insignificante, siendo a í que en las más importantes regiones agrícolas es debida su prosperidad a la oportuna introducción por plantas exóticas de estos verdaderos «cazadores de plantas».

Miguel García Algarra OCUalista Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6. PRINCIPE NUM. 3.

Del Gobierno

Para proceder con el debido acierto a los trabajos que me propongo realizar para la organización definitiva y mejor marcha de la Unión patriótica de esta provincia, ruego encarecidamente a todas aquellas personas que a esta agrupación se hallaren ya adheridas o afiliadas, así como a las que no estuvieran y desearan hacerlo, se dignen manifestármelo, bastando para ello me permitan una tarjeta con su nombre, apellidos y firma haciendo constar su adhesión.

La remisión de la tarjeta que se mencionan podrá hacerse hasta el día veintiocho inclusive del corriente mes, debiendo significar que a toda aquella persona que no lo verifique dentro del plazo señalado se la considerará como no perteneciente a la citada agrupación «Unión Patriótica».

El Gobernador civil, Pablo de Castro.

DOCTOR VERDEJO ACUÑA ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS ORINA, JUGO GÁSTRICO Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS. AUTO-VAQUINAS, PIEL, VEJIGA, URETRA. (ENFERMEDADES SECRETAS) HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5 GERONA 10.—ALMERÍA

Elisir Estomacal SAIZ DE CARLOS Tonicifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago DISENTERIA Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del VERDEJO y QUETZON. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES En cada una botella y se notará pronto que el enfermo, como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso 5 pastillas botella, con medicación para otro 2 días. Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

ANTONIO RAMIREZ MÉDICO ESPECIALISTA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Calle del Obispo Orberá número 24 Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.

DOCTOR COMPANYY De la Sociedad Española de Especialidades del pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Moderna instalación de Rayos X. Consulta: Bulevar del Príncipe, 59.

Dr. Francisco Soriano GINECÓLOGO DEL INSTITUTO RUBIO, AYUDANTE DEL PROFESOR RECASENS Enfermedades de la Mujer y Cirugía general. Conde Ofaña, 6; de 3 a 5 Sanatorio.—Granada, 69.

José Alfórez Lirola Médico Especialista en sífilis, vias urinarias, diatermia Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 NAVARRO RODRIGO, 22

Dr. J. Galvez Lancha OCUalista De la Facultad de Medicina de Granada. Pensionado en los Hospitales Lariboisiete y Hotel Dieu de París. Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. AGUILAR DE CAMPOO, 1. (Casa nueva del Sr. Plaza)

GRA-MIL Los médicos que conocen su elaboración al vacío, formulan solo GRA--MIL como alimento Vegetariano

ESPECTÁCULOS PARA HOY TEATRO CERVANTES.—Compañía Psicol-Ozores. La comedia en 3 actos, de D'centa (hijo) y Paso (hijo) «Mi tía Javiera». SALON HESPERIA.—A las 9:15 cinema-tógrafo. Conclusión de «Los cuatro jinetes del Apocalipsis».

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación

R. M. Sor María del Sagrario Peláez Religiosa Concepcionista de Almería FALLECIÓ EL DÍA 4 DE FEBRERO DE 1926. R. I. P. El solemne funeral que se celebrará el día nueve del corriente en la Parroquia de Santa María de Lucainena de las Torres, será aplido en sufragio de su alma. Su agradecida discípula señorita Carmen Ruano, ruega a sus amistades encomienden a Nuestro Señor, el alma de dicha Religiosa. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Canarias, Cuba, Venezuela y Colombia. Llegando a La Habana el nueve de marzo. El vapor «Patrio» de Satriestegui, de la misma Compañía, saldrá de Málaga el día 26 y de Cádiz el 28, directamente para Cua y Méjico, llegando a la Habana el 16 de marzo y a Veracruz el 20.

Pérdida En la tarde del viernes último se perdió un anillo con un nombre inscrito desde la Iglesia de los Jesuitas a la calle de las Plendas.

En quien lo presente en esta Administración se le gratificará además de agradecerlo, por ser un recuerdo.

Circular gubernativa El Gobernador-civil ha dirigido circular a los alcaldes de esta provincia, para que remitan los nombres y circunstancias que concurren a los contadores de fondos municipales, así como también manifiesten las vacantes de no estar provistas dichas plazas.

Malta «Vigor» del Dr. Falp Si suspira por las delicias del café sin poderlo probar pida el rico malte «Vigor» que tiene el mismo sabor y es aromático y digestivo. Venta en comestibles.

Vitamin fruit ostraína Tónico yente combate energicamente la anemia y sus causas. Venta en cías.

De Hacienda Tesorería de Hacienda de l proha dirigido circular señalando el razo para dir reclamos contra los registros fiscales de edificios y solares. La misma dependencia remite edictos decretando el premio de primer grado contr varios deudores por los conceptos de utilidades y multas por contrabando de tabacos y alcoholes.

Aeroplano averiado Domingo, los excursionistas que iban a Vera, vieron cerca de T... un avión que había aterrizado en aquel paraje seguramente cor averías.

Movimiento carcelario Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de reclusos en la Prisión: Altas.—Diego García Martínez. Bajos.—Virudes Giménez Saenz, Aurelio García García, Juan Guerrero González y Enrique García García. Existencias: 51 hombres y 7 mujeres; total, 61.

Movimiento de estaciones Ha quedado restablecida la comunicación telefónica municipal (Granada). Se ha reanunciado el servicio de Canjáyar (Almería) ha asegurado provisionamente.

Proyecto agronómico El Agronómico ha dirigido circular a los ayuntamientos, relativa al imleso sobre plagas del campo.

De los Ayuntamientos En la Secretaría del Ayuntamiento de... se encuentra expuesto al público el parte general de utilidades. En la de Desahucio el expediente de una transferencia de crédito dentro de la actua pr supuesto. En la de María, el pliego de condiciones para optar a la subasta de plantas industriales de los montes públicos de aquel pueblo.

Correo de la Provincia

Dafias

La Guardia civil comunica que en la tarde del domingo fue atropellada por el automóvil n.º 1813 de la matrícula de Barcelona, conducido por José Antonio Ortiz Crespo, la anciana de 80 años María Criado Escobar, produciéndole a consecuencias del golpe varias heridas en la cabeza y pie izquierdo y fractura de dos costillas.

Ha sido detenido por la fuerza de esta comandancia, en el sitio conocido por Venta del Olivo, Juan González González el cual amenazó con una pistola a un vecino José Maldonado Escobar.

Lucainena de las Torres José Requena Rodríguez ha denunciado a la Guardia civil, que el día 28 del pasado en ocasión de encontrarse

Larios y Compañía MALAGA Destilación de Coñac puro de vino marca Jimémez & Lamothe y de licor Triple Seco CRIADORES Y EXPORTADORES DE Vinos Generosos, Vermouth, Vinos Quinados CA... CURSAL EN MANZANARES para la elaboración de vinos de mesa, mistelas y fabricación de alcoholes vinicos rectificados.

con varios amigos reunidos en la cortijada «Rambla honda» se le extravió un objeto valorado en 150 pesetas ignorando si se le perdió o se lo quitaron.

Huércal-Overa

La Guardia civil ha detenido a Fernando Garro Zamora reclamado por el Presidente de la Audiencia, para que cumpla un año, 8 meses y un día de prisión correccional por el delito de rapto.

Cuevas

Participa la Guardia civil de este puesto, que sobre las 17 horas del día 7 del actual en ocasión de hallarse soldando un depósito para petróleo, el hojalatero Francisco Alarcón Márquez en los almacenes del industrial de esta plaza don Francisco Reyes Reyes, hizo explosión la linterna de gasolina con que trabajaba sufriendo varias quemaduras en la cara.

Asimismo se produjo a consecuencia de la explosión un incendio, el cual fué sofocado a las dos horas de iniciarse. Las pérdidas se calculan en 5.000 pesetas.

El establecimiento no se encontraba asegurado.

Al retirar dos cajas de petróleo resultó con varias quemaduras en la mano derecha el obrero Manuel Angulo Jiménez.

Ayer en el Ayuntamiento

Se reúne el Pleno en sesión extraordinaria

Ayer tarde, a las cinco, citado en segunda convocatoria, se reunió el Pleno del Ayuntamiento en sesión extraordinaria.

Presidió el alcalde accidental, señor Pérez Cordero, asistiendo los señores Romero Rivas, Lucas S. Imerón, Pérez Cascales, Yanguas, Puig, García Martos, Pérez Hita, Zárate, Rodríguez Ramón, Betrán, López López, Torres Coria, García Fernández, Berjón, G y Romay, Orland, Martínez Herrera y Delgado.

Fué leída y aprobada el acta de la anterior. Seguidamente se despacharon los siguientes asuntos objeto de la convocatoria: (Entra el señor Romero Valverde).

Propuesta de adquisición de tuberías para el agua.

El expediente de adquisición de dichas tuberías fué aprobado por la Comisión permanente, y a su debido tiempo dimos cuenta de él.

Se aprobó la propuesta de conformidad.

Jubilación del interventor de fondos municipales, don Mariano Sánchez. Se concedió la jubilación.

A propuesta del señor Lucas Salmerón constará en acta la satisfacción del Ayuntamiento por los servicios prestados por el señor Sánchez Gutiérrez.

Se anunciará concurso para cubrir la vacante, y mientras tanto, el señor Sánchez Gutiérrez continuará en el cargo.

Nombramiento en propiedad del sepulturero Francisco Forte. Se confirmó el nombramiento.

Proyecto y pliego de condiciones para la adquisición de una barredora mecánica.

De conformidad. Se anunciará concurso en la «Gaceta» de Madrid, para adquirir dicha barredora.

El pago se verificará en los plazos que se determinan al efecto, antes del mes de Agosto.

A las seis menos cuarto se levantó la sesión.

Doctor José Esteban Navarro ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA. Conde de Offalia, 12, principal Consulta de 10 a 11 y de 3 a 5.

Dr. Antonio Fornieles Ulibarri ENFERMEDADES DE LOS OJOS Consulta de 10 a 12 y 3 a 5. NAVARRO RODRIGO, 6



**LECHE CONDENSADA
MARCA
LA LECHERA**

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana, 14, Barcelona.

Una Real orden
Protección a los animales y las plantas

La «Gaceta» de Madrid, correspondiente al día 2 del actual, publica la R. O. si-

guiente dirigida por el ministro de la Gobernación a los Gobernadores civiles:

Excmo. señor: Por Real orden de la Presidencia del Consejo de ministros, de 26 de Diciembre último, se encomienda a este ministerio el nombramiento de un Patronato que determine la intervención de las autoridades y sus agentes y las atribuciones que han de tener las Juntas de las Asociaciones para la protección de los animales domésticos y plantas útiles en toda la nación, así como también se declaren de utilidad pública a cuantas Asociaciones tengan por fin divulgar y arraigar los preceptos conducentes a la citada protección.

Y antes de proceder a la designación del Patronato de referencia y al objeto de aportar al mismo los elementos necesarios para que pueda cumplir con acierto su misión,

S. M. el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer:

1.º Abrir una información pública, por un plazo de 30 días, a contar desde la publicación de esta Real orden en la «Gaceta de Madrid», para que las Asociaciones, Federaciones y demás entidades de cultura, les a que se alude en la disposición citada de la Presidencia del Consejo de ministros, que deseen acogerse a sus beneficios, remitan a este ministerio, si ya no lo hubieren realizado, los documentos que justifiquen su funcionamiento, acompañados de una Memoria donde se propongan las medidas que a este efecto estimen convenientes.

2.º Que a dicha información y con igual objeto, puedan acudir cuantas entidades o particulares quieran aportar ideas favorables al fin que se persigue; y

3.º Que por los Gobernadores civiles se dé a esta disposición la mayor publicidad por los motivos expresados.

Antonio Campoy Ibañez

Especialista en enfermedades de los ojos
Consulta económica para obreros de 10 a 12; general de 3 a 5.

Calle de Terriza, 19 pral.

M A D E R A S

Terriza Hermanos

Acaban de recibir un cargamento de PINO ROJO
Grandes existencias de Nogal Satén, Haya y Pino-Tea.

SERRERIA MECANICA

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Aguilar Martell núm. 20 (antes Pescadores)

"SHELL"

LA GASOLINA PERFECTA

0'64

CENTIMOS LITRO

SURTIDORES DEL

**Boulevard
Parador de Martínez
y
Puerto**

Serrin de Corcho

a 5 3/4 reales la fanega

en SEVILLA DAMASO GONZALEZ

onde de Toja Núm. 7.

ASESORIA

TOS

SE QUITA EN EL ACTO
SON LAS CELEBRES

Pildoras Anibas

Caja 0'90 céntimos. En Farmacias.
Depósito Doctor Camacho.—BADAJOZ.



Empleado desde hace más de 30 años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, á quienes proporcionó grandes satisfacciones.

Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empobrecimiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles, ven desaparecer sus padecimientos y las convalecientes se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y aún nacionales, no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.

Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS
DEPÓSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Pérez — ALMERÍA

NEUMATICOS Y MACIZOS

DUNLOP

Gran Stock de todas las medidas

DEPOSITARIOS EXCLUSIVOS

A. M. ROMERD HERMANOS

BOULEVARD 48

Compañía Transmediterránea

BARCELONA



Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía

Salidas para Melilla, todos los lunes y jueves.
Salidas para Orán, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Tánger, Larache y Casablanca

Salidas para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia, todos los martes.
Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.
Servicio quincenal entre Almería y Génova.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

NOTA: Los vapores afectos al servicio Almería-Génova, admitirán carga en Génova para este puerto.
Para más informes a sus agentes: D. RICARDO CHENEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75.

CONSULTA ORTOPÉDICA

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédoco de la Facultad de Medicina de Madrid

Hernias (QUEBRADURAS), cualesquiera que sea su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA Y PIERNAS, sean de origen raquíctico o tuberculoso, se corrigen totalmente; y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

PIERNAS ARTIFICIALES con pies de caucho espoljoso y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta en ALMERÍA, HOTEL SIMON, de 11 a 1 y de 3 a 6, firmemente el día 22 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.

E Madrid, en su Gabinete Ortopédico, Juan de Mena, 23 1.º

TEXACO

GASOLINA EXTRA

ESPECIAL PARA AUTOMÓVILES

DE LA

TEXAS C.º de NEW-YORK

0'62

CENTIMOS LITRO

SURTIDOR. Frente al Banco de España.

DR. RAFAEL ARAEZ

Médico oculista

DEL HOSPITAL PROSPERIDAD
Horas de consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
Boulevard del Príncipe, 79 principal

Baldomero Gómez Cass

Médico-Especialista

Enfermedades de las Vías urinarias: uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas etc.
Horas de consulta de 2 a 5.
MENDEZ NÚM. 11

Consultorio de la "Olivina Infantil"

A CARGO DEL

DOCTOR HERNANDEZ RODRIGUEZ

MEJORA Y TRUENA
Especialista en PARTOS y enfermedades de la MATRIZ, RAYOS X, ELECTROTERAPIA, RAPIA, DIATERMIA.
Consulta de 9 a 10 y de 7 a 8
Orán núm. 17 Almería.

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRURGICO DE "LA VIRGEN DEL MAR"

a cargo de

D. JUAN MARTINEZ SICILIA-Enfermedades de la Infancia y Medicina general
D. BLAS MARTINEZ SICILIA-Cirugía general, Partos y Matriz

Rayos X :-: Diatermia :-: Corrientes de alta frecuencia :-: Electroterapia
Electrolisis :-: Análisis de orina, sangre, jugo gástrico, etc.

Este consultorio cuenta con sala de operaciones y camas para operados

CONSULTA DE 3 a 5

RUEDA LOPEZ, 23

PROPIETARIOS

Préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas en cualquier punto de España, dando hasta el 50 por 100 de su valor, y aunque estén hipotecadas. Interés anual 5 y 1/2 por 100 y plazo de 5 a 50 años. Ventajas de estos préstamos, facultad de reembolsar anticipadamente todo o parte del capital. La deuda disminuye progresivamente de un modo imperceptible. Estos préstamos no pagan el impuesto de utilidades por ser Banco Nacional.

Para informes más detallados dirigirse siempre a la Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España.

ANGEL VIZCAINO, Procurador.—Zaragoza, 15, Almería

BAZAR VICTORIA

Gran surtido en Loza, Cristal, Porcelana, Batería de cocina aluminio, Muebles, objetos para regalos, Juguetería, etc., etc.

No realice sus compras sin antes visitar este establecimiento y podrá comprobar las grandes ventajas que obtendrá en la adquisición de todos estos artículos.

Rea núm. 9, (antiguo local del "Candado")

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Antracita inglesa Cobble cribada
Carbón Menado lavado Asturiano
Carbón Fragua inglés Rhoadda

Antracita Nueces francesa
Coke Metalúrgico Cardiff
Carbón Criado Asturiano

M. BERJON - Boulevard, 59

GARAGE AMERICANO

Calles de Arapiles y Aguilar Martell

(Próxima apertura)

Stock permanente de repuestos legítimos FORD

Accesorios para toda clase de automóviles

Neumáticos y macizos
Aceites y grasas,
Gasolina

Jaulas de alquiler Taller de reparaciones

M. BERJON

AGENCIA OFICIAL DEL



CARBONES MINERALES

Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo
Coke metalúrgico planta Newcastles
Carbón Menado lavado Asturiano
Antracita Disacrida cribada

Antracita Nueces francesa
Coke Metalúrgico Cardiff
Carbón Criado Asturiano

Contrataciones e Industrias, S. A. - BADAJOZ

Delegación de Almería

Oficinas: P. del Príncipe, 75, bajo :-: Depósito: Almadrales

Parraleros

Injertos de la mejor clase de don Santiago Martínez, de Alhama se venden en Gádor al precio de 2 pesetas, por

José García Molina

Yo estoy satisfecho de la vida desde que no he vuelto a padecer de Estómago gracias al uso del DIGESTÓNICO.

Herrada SASTRERIA con GÉNEROS Gran surtido para trajes y gabanes Plaza de Canalejas, 4

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, MARTES. La Conmemoración de la pasión de N. S. J. C. Santos Cirilo de Alejandria, dr. Ausberto y Sabino, obs. Primo, Donato, dcs. Alejandro, Anonio y Nicéforo, mrs. La Misa y el Oficio divino son de San Cirilo, Obispo, confesor y doctor, con rito doble y color blanco.

MARTIR.—En la Iglesia de Belén de Almería (Siervas de Maria) a las 5 y media de la tarde exposición de S. D. M., Estación Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y R. serva. En la Catedral, a las 4, y en Santo Domingo a la hora del Santo Rosario, se hará el ejercicio de la Novena, imponiéndose además la reliquia del Santo.

Notas marítimas

Movimiento del puerto Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques: BUQUES ADMITIDOS Vapor español «S. A. C. 3», de Málaga, en lastre.

Idem idem «Roberto R», de Motril, con carga general y 4 pasajeros. Idem idem «Mariano Cano», de Valencia con carga general y 3 pasajeros. Idem idem «Poeta Arolas», de Cartagena, con carga general y 6 pasajeros.

Alquiler

un piso con ocho habitaciones y dos balcones, con agua y fachada al Mediodía en el Barrio de la Caridad n.º 65, donde darán razón.

TRIBUNALES

Señalamientos para el día 6 en la Territorial Juzgado de Almería: Don Luis María de Palacios y Velasco con la sociedad Salinas de Almería, sobre reclamación de cantidad. Procurador, señor Rivas López; secretario, señor Serna.

va Donoso y de Mancha Real, don Tomás Agustín Saucedo. Suspenso El juicio número 127 del año 1925 procedente del Juzgado de la Audiencia, por el delito de lesiones, no pudo celebrarse por enfermedad del letrado señor Muñoz Campos.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra Capital, los

pedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes: Don Miguel Mena Pérez de Jaén, don A. Colomer, don Sebastián Sánchez y don Pedro Ramos de Linera y don Julio Martínez, de Guadix.

MEDICAMENTO DE FAMILIAS LOS ANCIANOS, LOS TÍSICOS, LOS DISENTÉRICOS, LAS EMBARAZADAS, LOS NIÑOS, CATARROS Y ÚLCERAS DEL ESTÓMAGO...

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado

Catarros rebeldes SE CURAN CON Pectobenzol Recomendado por los más eminentes médicos

SOLUCION BENEDICTO ANISOSA DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Urinarias Cura infalible en breves días y sin molestia, de la blenorragia, gonorrea, gota militar y demás enfermedades de las vías urinarias...

AUTOS DE ALQUILER Antes de alquilar un automóvil busque V. en la parada el «Bulko» número 535 de Almería.

Defienda Vd. su sangre Los desgraciados artríticos llevan en su propia sangre enemigos fuertes, el ácido urico y otros venenos...

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Buenos Aires P. de Satrustegui Reina Victoria Eugenia

Lectores de novelas Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA 125 obras por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas.

Amorranas --- Varices --- Úlceras Curación radical científica garantizada, sin operación ni posturas.

NO SE DEVOLVERAN LOS ORIGINALES QUE SENOS ENVIEN AUNQUE NO SE PUBLIQUEN NI SE MANTENDRA CORRESPONDENCIA SIN BRE ELLOS.